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AKTUÁLNĚ

Pracovní skupina čtenářské gramotnosti zve srdečně děti 

a jejich rodiče na nevšední návštěvu 

Kdy: 10.9.2021 od 14:00 hod.

Kde: Zámecký park

Stanoviště pohádkové cesty 

Těší se ná Vás 

paní 

 Čitalina a Pisalina

PPřřiijjďďttee  ssii  kk  nnáámm  ddoo  ZZáámmeecckkééhhoo  ppaarrkkuu  

vvyyzzkkoouuššeett,,  ccoo  vvššee  jjiižž  vv  oobbllaassttii  

ččtteenníí  aa  ppssaanníí  zzvvllááddnneettee  

Místní akční plán vzdělávání pro ORP Odry II registrační číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0011076

 

Za paní Čitalinou a Pisalinou

Zapoj se

#Zabava #Zazitek #Poznani 
#Vyhra #NovaIdentita 
#JsmeTadyProVas

do odhalení
Je to úplně jednoduché! Stačí, když přijdeš na náměstí 
k výlepové ploše, tam se ti odhalí první informace. 

Nebo načti QR kód a přečti si informaci hned teď.

  kulturafulnek.cz   

  kulturafulnek   

  kulturafulnek



Před 400 lety odešel Jan Amos Komenský 
z Fulneku. Svou ženu a děti odeslal do bez-
pečí města Přerova, kde podlehly morové ná-
kaze. Jeho knihovna byla ve Fulneku spálena 
a sbor Jednoty bratrské zanikl. Tak skončila 
šťastná léta ve Fulneku.
Nyní, po dlouholeté rekonstrukci budovy 
kaple při bratrském sboru, se otevírá mu-
zeum Svět Komenského Fulnek, pobočka 
Muzea Novojičínska. Nově vytvořená expo-
zice Na prahu vichřice. Jan Amos Komenský 
a Fulnek 1618–1621, kterou pro vás připra-
vil autorský tým Zdeněk Orlita, Aleš Knápek 
a Vladimír Maňas, představí bratra Jana Amo-
se v novém světle. Spatříte jej jako fulneckého 
měšťana, správce německého sboru Jednoty 
bratrské, kazatele, kněze i jako mytizovanou 
postavu z pera Felixe Jiřího Jaschkeho.

Petr Chlebec, vedoucí pobočky
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
spoluobčané, příznivci a patrioti Fulneku,
také vám, stejně jako mně, se zdá, že 
prázdniny se kolem nás prořítily rychlostí 
závodních vozů, jejichž motory se Fulnek 
rozburácel v začátku srpna? Úspěšný první 
ročník Rally Fulnek – Odry k nám přivedl 
jak spoustu závodníků a členů jejich týmů, 
tak množství příznivců automobilového 
sportu, kteří fandili v ulicích města i na trati, 
a zájemce o doprovodný kulturní program, 
jichž bylo zejména při večerních koncertech 

plné náměstí Komenského. Fulnek ožil, dal 
o sobě vědět. Kromě realizátorů, kteří svou 
práci zvládli na jedničku, chci poděkovat 
také divákům zejména za ukázněnost 
při dodržování bezpečnostních pravidel 
a občanům města za velkorysost a trpělivost. 
Mnohem komornější bylo vítání občánků, 
kde jsem měl možnost přivítat mnoho dětí, 
z nichž některé už za sebou dokonce měly 
i první krůčky. S mnoha novými občánky 
města jsme se totiž nemohli v předchozích 
měsících potkat kvůli koronavirovým 
opatřením a oni nám mezitím prostě 
vyrostli. Proto nemohli ani být tradičně 
vyfotografováni v kolébce, protože se do ní 
jednoduše již nevešli. O to zajímavější, hezčí 
a veselejší to bylo nyní. A pro mě to byla radost 
trojnásobná, protože tuto příjemnou událost 
jsme kvůli velkému počtu přihlášených hostů 
museli rozdělit na tři části.  Podobná situace 
– tentokrát rozdělení početné skupiny na dvě 
– nastala i při setkání s jubilanty. Rozhodně 
jsme totiž nemohli zapomenout na ty, 

s nimiž jsme chtěli jejich výročí oslavit 
už dříve, ale našim plánům udělal přítrž 
covid-19. Teď už jsme se konečně potkat 
mohli a bylo to milé a úsměvy hýřící setkání, 
které mě nabilo pozitivní energií. 
Toho, že se situace konečně uvolnila 
a umožňuje shromažďování více lidí na 
jednom místě, chceme využít i k tomu, 
abychom se konečně mohli sejít s občany 
na veřejných schůzích, které musely být 
kvůli koronavirovým opatřením už dvakrát 
odvolány. Průběžně sice komunikujeme 
s osadními výbory, ale to nám nestačí. 
Chceme se sejít s dalšími občany, znát jejich 
názory a informovat je o všem, co je bude 
ve vztahu k městu a naším obcím zajímat. 
Setkání plánujeme v průběhu září a října 
a o termínech jejich konání budeme včas 
informovat. Budu rád, když vás přijde co 
nejvíc, abychom mohli probrat vše potřebné. 
Přeji vám všem pevné zdraví a klidnou mysl!

Petr Ertelt, starosta města Fulneku

Foto: archiv

EDITORIAL

OTEVŘENÍ MUZEA SVĚT
KOMENSKÉHO FULNEK

Muzeum bude otevřeno od úterý do neděle 
v čase od 9 do 12 hodin a od 13 do 17 hodin podle 
platných hygienických nařízení. Těšíme se na vás.

NOVÉ DOTAČNÍ PROGRAMY
Ve spolupráci s MPO vyhlásilo Ministerstvo 
kultury ČR nový dotační program COVID Kul-
tura 4, který je pokračovatelem předešlých 
dotačních výzev. Program je určen pro všech-
ny nestátní subjekty působící v živém umění. 
Na dotaci si mohou sáhnout také technické 
firmy podnikající v kultuře. Jednou z nových 
podmínek programu je prokázat minimální 
propad tržeb 50 procent v roce 2021 oproti 
roku 2019, nebo 2020 v souladu s notifikaci 
Umbrella scheme EK. 
Žádosti je možné podávat přes portál AIS 
AMPO do 22. září 2021. Subjekty, které do-
staly podporu v jedné z předchozích výzev, 
budou moci opět využít paušálu.
Další dotační titul je určen všem, kteří chtějí 
od jara 2022 realizovat projekty reagující na 
potřeby v daném místě a využívají potenciál 
kulturního dědictví. Hledají se projekty, kte-

ré zpřístupní kulturní dědictví nekonvenční 
formou, a budou mít prokazatelný dopad 
na rozvoj regionu a život místních obyvatel. 
Žádosti je možné podávat do 1. listopadu 
2021. Od 1. září do 30. října budou spuštěny 
dotační programy Ministerstva kultury na 
podporu kultury v obcích, městech a krajích. 
Spolky, obce i města si budou moci zažádat o 
finanční podporu na jednorázové akce i pra-
videlnou činnost, kterou plánují v roce 2022. 
Více informací na Žádosti o dotace - mkcr.cz.

Na rekonstrukce a renovace kostela Nejsvětěj-
ší Trojice, sochy sv. Barbory, Knurrova paláce 
a také na obnovu obrazu sv. Josefa či měšťan-
ských domů směřovala od roku 2018 do Fulne-
ku částka přesahující 4,9 milionu korun.

TJ SOKOL LUKAVEC POŘÁDÁ
V NEDĚLI 5. ZÁŘÍ ZÁJEZD NA 

PUSTEVNY
Cena:  200 Kč
Program:   Odjezd: 7.30 hodin – Fulnek
                	                   7.40 hodin – Lukavec
                	                   7.50 hodin – Bílovec
Turistické možnosti: Pustevny, Radegast, Rad-
hošť, nově otevřený Libušín, stezka v oblacích
Předpokládaný odjezd: 16.30 hodin
Závazná přihláška: na e-mail
isokolova@post.cz, nebo na tel. č.: 605 243 439

Jiří Vzientek

náměstek ministra kultury 



Je čtvrtek 12. srpna a na náměstí Komen-
ského skupinka dětí s koly a transparenty 
skanduje dvě jména, která se loni zapsala do 
České knihy rekordů. I letos Bára a Honza Je-
dou jako o život svou dobročinnou jízdu pro 
Mobilní hospic Strom života.
Loni tito dva mladí koloběžkáři projeli celou 
republiku od východu na západ a za nece-
lých sedm dní ujeli neuvěřitelných 803 km. 
Letos se vydali na bezmála 500kilometro-
vou výpravu, jejímž prostřednictvím v šesti 
dnech propojili pobočky Mobilního hospice 
Strom života ve třech moravských krajích. 
K jejich zastávkám patřilo i město Fulnek, 
které s hospicem dlouhodobě spolupracuje.
„Za sebou máme už skoro 250 kilometrů, tak-
že jsme za půlkou,“ konstatuje Honza, který 
dnes s Bárou odstartoval v Novém Jičíně. „Fu-
lnek je naše dnešní první zastávka a přivítání 
tu bylo úžasné,“ usmívá se mladý sportovec, 
jenž před sebou má jen v průběhu čtvrtka 
ještě Bílovec, Starou Bělou a Havířov. „Den-
ně ujedeme až 80 kilometrů,“ podotýká Bára 
s tím, že se na jízdu nijak zvlášť nepřipravují. 
„Jízdu na koloběžce si užíváme!“ prohlašují 
svorně oba.
„Mám radost, že Fulnek patří k zastávkám 
těchto mladých lidí. S hospicem Strom živo-
ta město úzce spolupracuje a jsme rádi, že 
ho můžeme podpořit i touto formou,“ říká 
místostarostka Lucie Činčalová, která oba 
sportovce přivítala na náměstí Komenské-
ho „Jsem moc ráda, že Báru a Honzu uvítaly 
i děti, které tráví část prázdnin na nedale-

kém příměstském táboře. S oběma sportovci 
objely na kolech náměstí a všichni společně 
jsme jim popřáli bezpečnou jízdu a mnoho 
síly a zdaru.“

Text a foto: -gl-

Děkujeme paní Janě Pavlíkové za dlouhole-
tou, poctivou a zodpovědnou práci, kterou 
jako učitelka MŠ Fulnek doposud vykonáva-
la, a v dalších letech přejeme čas plný příjem-
ných povinností a radosti.

Vedení města Fulneku

V srpnu oslavila krásné životní jubileum 90 
let paní Miroslava Príbelová, nejstarší člen-
ka SDH ve Fulneku. Touto cestou bychom jí 
chtěli poděkovat za péči a lásku, kterou vě-
nuje svým 3 dětem, 5 vnoučatům a 8 prav-
noučatům. Do dalších let jí přejeme hlavně 
hodně zdraví, štěstí a pohody v rodinném 
kruhu.

Za celou rodinu dcera Mirka

Pokud budete chtít Strom života podpořit 
finančním darem, tady je sbírkový účet, 
z něhož je zajišťována potřebná péče
o klienty: 3925391369/0800, VS 808. 

K blahopřání rodiny se připojují všichni 
členové SDH Fulnek a doufají, že se ještě 
dlouho a ve zdraví budou setkávat s nej-
starší členkou sboru na všech akcích.   

Za SDH Fulnek Světlana Marková
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Milí občané, kolegové, čtenáři zpravodaje, 
přátelé,
když se ohlédnu za pomalu odcházejícím lé-
tem, mám hlavně dobrý pocit z toho, že se 
nám konečně podařilo vrátit se k běžnému 
způsobu života. K tomu, že jsme se mohli 
potkávat ve větším počtu, přispěly i prázd-
ninové projekty, na nichž se podílelo město 
Fulnek.
Opravdu parádní akcí byla Rally Fulnek – 
Odry. Dobře připravená, organizačně zvlád-
nutá, vše proběhlo bez komplikací a zraně-
ní, občané se bavili a vše si užili i jezdci. Po 
dlouhé covidové přestávce bylo skvělé vyjít 
jen tak do ulic a setkat se s přáteli, pohovořit 
se sousedy. Děkuji všem, kteří se na přípravě 
podíleli.
Opravdu příjemné bylo setkání s jubilanty, 
jimž jsme konečně mohli s panem starostou 
popřát k jejich výročí. Pro velké množství 
oslavenců dané tím, že jsme loni kvůli covidu 
nemohli slavit s jubilanty narozenými v dru-
hé polovině roku, bylo třeba pozvané hosty 

rozdělit do dvou skupin, aby měli na zahradě 
MKCF dostatek prostoru. Pro mě byly tyto 
společné okamžiky velice emotivním zážit-
kem už při vzpomínce, že seniory covid za-
sáhl nejvíce a znemožnil jim potkávat se. Na 
první pohled bylo patrné, že jsou opět rádi 
mezi svými a že si s vrstevníky mají co říct. 
Radost z toho, že se mohou po dlouhé době 
potkat a bavit se, čišela doslova z každého 
z nich. Atmosféra byly skvělá, myslím, že akce 
se vydařila. 
Ráda bych jubilantům ještě jednou popřála 
především pevné zdraví a radost ze života. 
V podstatě totéž přeji i zástupcům nové ge-
nerace, s nimiž se 1. září potkám při vítání 
prvňáčků v kostele sv. Josefa. Milí žáci prv-
ních tříd, ať se vám ve škole líbí, ať tu najdete 
nové kamarády i spoustu přínosných infor-
mací a podnětů, které vás povzbudí k další-
mu studiu! Moc se na vás těším! 

Vaše místostarostka Lucie Činčalová

Foto: archiv

PODĚKOVÁNÍ

BLAHOPŘÁNÍ

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY

JEDOU JAKO O ŽIVOT
PRO MOBILNÍ HOSPIC STROM ŽIVOTA

Místostarostka Lucie Činčalová společně
s Bárou a Honzou, kteří Jedou jako o život.



Stavebnictví se následkem koronavirové 
pandemie a časových průtahů způsobených 
platnými omezeními ocitlo v nepřehledné 
situaci, která zpožďuje rekonstrukce a nebla-
ze se odráží v přípravách projektů. Otazníky 
jsou spojeny rovněž s cenami stavebních ma-
teriálů a prací a situaci komplikuje i fakt, že 
se čeká na vyhlášení dotačních výzev právě 
začínajícího sedmiletého dotačního období. 
Obce, které stojí o finanční subvenci, se za-
hájením investičních akcí vyčkávají, aby se 
nepřipravily o možnost získat dotaci. Ta se 
totiž v mnoha případech nevztahuje na již 
zahájené projekty. Podobné je to i ve Fulne-
ku, kde na financování pomocí dotačního 
titulu čeká například rekonstrukce hasičské 
zbrojnice ve Vlkovicích. Vše, včetně staveb-
ního povolení, je připraveno, oprava může 
začít bezprostředně po získání dotace. Stej-
ně je na tom také rekonstrukce objektu na 
hřišti v Děrném, která byla po dohodě se zá-
stupci zdejších sportovců přesunuta na jaro 
2022. Dotaci se už podařilo získat například 
na opravu objektu na hřišti ve Stachovicích, 
kde již byly práce zahájeny. A výběrové říze-
ní bylo již vypsáno na rekonstrukci budovy 
osadního výboru v Lukavci, kde se po doho-
dě s projektantem podařilo snížit původně 
plánované náklady.
Fulnek měl tu smůlu, že do tohoto bezpre-
cedentního období ovlivněného koronaviro-
vou krizí navíc vstoupil bez toho, že by v roce 
2019 byly připraveny potřebné projektové 
dokumentace na realizaci zakázek. Vedení 
města tedy v roce 2020 nemělo podklady 
k tomu, aby vyhlásilo výběrová řízení a moh-

lo v druhé polovině roku či v začátku toho 
následujícího rozjet realizaci investičních 
akcí. I když loni vedení města po dohodě 
s osadními výbory zadalo hned několik pro-
jektů, jejich zpracování chce svůj čas. A toho 
bylo v covidovém období méně než jindy…
Přestože po nezbytných přípravách (zpraco-
vání dokumentace apod.) byla na jaře letoš-
ního roku vyhlášena výběrová řízení s poža-
davkem, aby práce byly zahájeny ještě letos, 
nepodařilo se některé zakázky vysoutěžit, 
protože se na základě výše uvedených kom-
plikací prostě nepřihlásily žádné firmy. V tom 
Fulnek, kde se žádná stavební společnost ne-
přihlásila například do soutěže o rekonstruk-
ci hasičské zbrojnice ve Vlkovicích, není mezi 
městy a obcemi žádnou výjimkou. Ale to je, 
přiznejme si, slabá útěcha. 
Rovněž se občas stane, že městem plánovaná 
rekonstrukce termínově koliduje s pracemi, 
které chtějí v dané oblasti v blízké budouc-
nosti provádět „síťaři“. Příkladem jsou pláno-
vané opravy místních komunikací Sportovní, 
Lužní a Spartakiádní, které měly začít letos, 
ale byly odloženy kvůli připravované rekon-
strukci vodovodu, jež by v této oblasti měla 
být provedena v následujících dvou letech. 
Opravit komunikaci, která bude za rok znovu 
rozkopána, by bylo mrhání finančními pro-
středky města. Proto se město pokusí připra-
vit na opravu jiné komunikace, která opravu 
potřebuje a v blízké době jí nehrozí žádné 
zásahy ze strany provozovatelů energií.  
Občas se stává, že do investičních plánů za-
sáhne také Národní památkový ústav, s nímž 
město vzhledem ke svým bohatým dějinám 

a množství cenných historických staveb ko-
munikuje poměrně často. A respektuje jeho 
doporučení a podmínky. V případě realizace 
projektu síně slávy Petry Kvitové v Knurrově 
paláci tedy budou úpravy podléhat stavební-
mu řízení. Památkáři tak zareagovali na změ-
nu v původním zpracování návrhu. Realizace 
projektu, ovlivněná i délkou přípravných pra-
cí na dokumentaci, se tedy prodlouží o dobu 
vyřízení stavebního povolení. 
Plnit plánované termíny se daří v rámci 
výstavby budovy nové mateřské školy ve 
Fulneku. V  srpnu bylo vydáno stavební po-
volení a také předána kompletní projektová 
dokumentace pro realizaci stavby, což umož-
ní v nejbližší době vypsat výběrové řízení 
na realizátora stavby. Správné a podrobné 
zpracování zadání pro vyhlášení soutěže na 
zhotovitele stavby je o to náročnější, že není 
jasné, jak se zachovají zájemci o realizaci této 
stavby, zejména vzhledem k  současnému 
vývoji cen materiálů a prací ve stavebnictví. 
V minulosti prezentovaný termín zahájení 
výkopových prací, s nímž se počítalo v zá-
věru letošního roku, byl přesunut na začátek 
roku 2022. Hlavním důvodem odkladu je stá-
le očekávané vyhlášení dotačních výzev pro 
nové programové období. Jsou určité sig-
nály, že „na podzim tohoto roku“ budou pro 
realizace staveb školských zařízení vypsány 
dotace. Dokud však nebude tzv. černé na bí-
lém, stavba nezahájena nebude, aby město 
následně nepřišlo o možnost dotace získat.

-red-

Město Fulnek a Sbor pro občanské záležitosti 
města Fulneku zvou všechny rodiče i příbuz-
né na každoroční vítání prvňáčků základních 
škol ve Fulneku, které se uskuteční ve středu 
1. září v 9 hodin v kostele sv. Josefa ve Fulne-
ku. 

-red-

Zasedání Zastupitelstva města Fulneku se 
uskuteční 6. září od 16 hodin v budově MKCF. 
Jednání bude opět možné sledovat online.   

-red-

V sobotu 31. července se v Městském kultur-
ním centru ve Fulneku uskutečnilo slavnostní 
vítání občánků našeho města. Přivítáno bylo 
36 dětí z 59 pozvaných. Děti uvítali krátkým 
proslovem starosta města Petr Ertelt a před-
sedkyně Sboru pro občanské záležitosti Mile-
na Milionová. Pro malé občánky byly připra-
veny drobné dárky, pro rodiče kytička.
Dětem přejeme šťastné dětství plné radosti 
a her. A rodiče ať jsou pro své děti zárukou 
šťastné budoucnosti.

-chov-

Foto: archiv města
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Fulnek, pokud pohlédneme do historie, byl 
zachvácen několika velkými požáry. Popis 
velkých požárů s daty ve městě Fulnek dob-
ře popisuje ve své kronice J. Kramář vydané 
roku 1878, v Olomouci.  Prakticky do roku 
1857 se o případný požár museli postarat 
příslušníci jednotlivých cechů. 
V roce 1853 přijíždí z Coburgu (dnešní Bavor-
sko) do Fulneku jistý Franz Müller jako vrch-
ní kontrolor fulneckého panství. Ve Fulneku 
v té době již existovaly dva spolky, pěvecký  
 střelecký. Franz Müller využívá své zkušenos-
ti z Jahnovy tělovýchovné jednoty Turnverein 
a zakládá ve Fulneku tělovýchovné družstvo 
Turnerů (turn: cvičit) – Jahnova tělovýchovná 
jednota je obdoba českého Sokola. Bez nad-
sázky můžeme říct, že obyvatelstvo Fulneku 
s určitou opovážlivostí a hlavně odvahou 
k tehdejší vrchnosti, tyto spolky vytvořilo 
ještě před vydáním shromažďovacího práva, 
které přineslo ustanovení Prosincové ústavy 
z roku 1867, kde bylo stanoveno, že „rakouští 
státní občané mají právo shromažďovat se a 
tvořit spolky“. V zakládání spolků byl Fulnek 
dál než Opava. Gymnastický spolek Turnve-
rain měl při založení celkem šestnáct členů. 
Těchto šestnáct mužů se později oddělí a vy-
tvoří základ dobrovolných hasičů ve Fulneku.

Oheň je dobrý sluha, 
ale zlý pán. Toto přísloví 
platí dodnes. Boj s tímto 
sluhou, pokud se vymkl 
kontrole, provázel člověka 
od nepaměti. Ve městech 

a vesnicích ke zdolávání požárů vznikaly 
dobrovolné hasičské sbory. Tomu našemu 
ve Fulneku bude letos 160 let. 

Jedním ze členů spolku je i August Thiry, syn 
obchodníka se suknem. Pocházel ze zámož-
né rodiny potomků francouzských Hugeno-
tů, která do Fulneku přišla z Polska. August 
Thiry se narodil se 18. srpna 1832 ve Fulne-
ku. Absolvoval reálné gymnasium v Opavě 
a studoval na technice ve Vídni. A tady se 
poprvé setkal s moderní hasební technikou. 
Zkušenosti, které zde nabyl, později zúročil 
při zakládání dobrovolných hasičů nejen ve 
Fulneku, ale i v nejbližším okolí. Rodina Thiry 
je i v budoucnu hojně zastoupena ve veřej-
ném životě města. Její členové jsou po ně-
kolik volebních období v radě města. V. Oppl 
ve své kronice v seznamu purkmistrů města:  
Anton Thiry st. v letech 1845–1846, Anton 

Thiry ml. v období 1861–1864 a August Thiry 
v letech 1868–1870. Jeden z rodiny působil 
i jako hlavní poštmistr ve Fulneku, což byla 
v té době společensky vysoce ceněná funk-
ce. August Thiry později odchází do Nové-
ho Jičína, kde setrvá po dobu 40 let. Zde se 
věnuje dobrovolnému hasičstvu a pomá-
há zde založit hasičský spolek. Stane se tak 
5. srpna 1870. Na založení spolku vzpomí-
ná Alfred Schmeer, který byl zakládajícím 
členem výboru: „Všichni jsme se stali nadše-
nými stoupenci myšlenek Augusta Thiryho 
a novojičínský spolek těžil z jeho myšlenek 
celá desetiletí.“ Thiry se zde kromě jiného vě-
nuje i fotografování a zakládá si  v roce 1868 
v Novém Jičíně fotoateliér s filiálkou v rod-
ném Fulneku. August Thiry umírá v Novém 
Jičíně 10. prosince 1906. Je nutno pozname-
nat, že byl nadčasovou osobností tehdejšího 
života. Fulnečtí občané na jeho počest po-
stavili památník, který stál v parku u autobu-
sového nádraží. K 150. výročí založení SDH 
Fulnek byla zpracována replika pomníku. 
Jeho torzo je umístněno na čestném místě 
ve zbrojnici SDH Fulnek. Reliéf torza Augusta 
Thiryho vytvořil David Velik z Fulneku.

Vzniká i společný 
spolkový prapor 
reprezentující obě 
spolkové skupi-
ny (bohužel se 
zatím podařilo 
zjistit pouze jeho 
lícní stranu). Po-

pis praporu: Je čtvercového tvaru 
o rozměru 150 x 150 cm. Je podélně rozdělen 
na tři pruhy stejné šíře, které jsou v barvách 
města Fulneku (bílá – červená – bílá). Upro-
střed červeného pruhu je bílý barokní štít 
a v něm čtyři písmena F barvy černého kovu, 
která tvoří turnerský kříž. Čtyři písmena 
F značí slova frisch, frei, fröhlich, fromm (čer-
stvý, svobodný, veselý, zbožný). Za štítem 
jsou dvě zkřížené stříbrné hasičské sekerky. 
Kolem praporu je černožlutý lem značící bar-
vy rakouského císařství. Na vrcholu žerdi byla 
upevněna čtyři plechová F. Praporečník měl 
právo nosit na levém rameni šerpu ze tří pru-

Ale nyní zpět k založení dobrovolných hasi-
čů Jak už bylo řečeno, ve městě za požární 
opatření pořád odpovídaly jednotlivé cechy, 
které zde měly velké slovo. Hlavně cech sou-
kenický a střihačský v té době čítaly na 300 
členů. Vyvstala tedy potřeba vytvoření dob-
rovolného sboru, který by efektivně a hlavně 
„moderním“ způsobem vedl válku s ohnivým 
živlem. Příslušníci Jahnovy tělovýchovné 
jednoty byli k této úloze nepřímo předur-
čeni svou ukázněností a organizovaností, 
dnes bychom řekli až polovojenskou. Vedle 
gymnastických cvičení se rovněž věnovali, 
podle svých direktiv, také nácviku zdolávání 
požáru a ošetřování raněných.  Po dohodě 
s městskou radou je rozhodnuto, že přísluš-
níci Turverainu budou zasahovat v případě 
požáru ve městě, které se postará o příslušné 
vybavení. Na první stříkačku se složili obyva-
telé města. August Thiry začne jako hlavní 
protagonista organizovat část členstva jako 
hasičskou jednotku. Stává se jejím prvním 
velitelem. Vznik hasičů způsobí ve spolku 
rozbroje, které přetrvají několik let. A v roce 
1861 vyústí k rozdělení spolku na dvě sku-
piny. Hasičskou a tělovýchovnou. Obě tyto 
skupiny však mají jednoho předsedu, i když 
hasiči mají svého velitele. Hasičská skupina 
vystupuje pod názvem  Freiwillige Turnvera-
in Feuerwehr (některé prameny uvádějí ná-
zev Freiwillige Rettungswesen Feuerwehr). 

160 LET DOBROVOLNÉHO HASIČSTVA VE FULNEKU
Rok 1861 je rokem, kdy byl ve Fulneku založen plnohodnotný dobrovolný hasičský sbor.

Jak to vše začalo

Spolkový prapor

Založení fulneckého
dobrovolného hasičstva

Významná osobnost

August Thiry v hasičské uniformě 
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hů černé, červené a žluté barvy. Na černém 
pruhu byl vyšitý zlatý nápis Gut heil!.Prvním 
praporečníkem spolku byl jako Fahnenträger 
jmenován jistý Franz Gerlich.

tů, nejdůležitější je ten s názvem Statistische 
Darstellung der in Böhmen bestehenden Fe-
uerwehr-Vereine und Communal-Feuerwe-
hren Joseph Wolf 1877 (Statistický přehled 
dobrovolných a obecných sborů v Čechách, 
Joseph Wolf 1877).

Hlavním svárem mezi gymnasty a hasiči je 
financování obou spolků a jistá neochota 
některých představitelů města ke vzniku 
samostatného dobrovolného hasičského 
sboru. Panuje většinový názor, že gymnas-
ti stačí suplovat hasiče, tak proč financovat 

ještě jeden samostatný spolek (pozn. aut.: 
Ve Fulneku byl pěvecký spolek, dělnický 
spolek, ženský spolek, silně zastoupený stře-
lecký spolek a gymnastický spolek). Thiry 
v té době odchází do Nové Jičína, a tak ob-
dobí dvou spolků přetrvá až do roku 1870. 
Rozbroje jsou ukončeny až přijetím nových 
stanov tělovýchovného spolku v březnu 
1870, kdy dojde definitivně k odtržení hasi-
čů. Svědčí o tom i archivní zpráva, ve které se 
o rozluce hovoří. Obě strany zjišťují, že další 
fúze jsou neúnosné a jenom je brzdí v dalším 
rozvoji. Hasiči tak získali svou nezávislost na 
gymnastech. Oba spolky přijmou své nové 
stanovy i prapory. Jejich podoba se nám ale 
nedochovala nebo o nich archivy zatím mlčí. 
Pro hasiče se však mění i název. Z názvu se 
definitivně ztrácí slovo turn a přecházejí na 
pojmenování Freiwillige Feuerwehr Fulnek. 
Toto období bylo do jisté míry i obdobím 
stagnace hasičské spolku. Můžeme říct, že 
to bylo za pověstných pět minut dvanáct. 
Ve Fulneku jim vyrůstala těžká konkurence 
ve formě prvního profesionálního privátní-
ho hasičského sboru firmy Fr. Pollaka. Sbor 
se rychle probouzí ze spící letargie. Přispívá 
k tomu i nový velitel, učitel Rudolf Brückner. 
Navíc ve Fulneku i v okolních vsích se sbor 
podílí na likvidaci několika velkých požárů. 
Nedávno objevené dokumenty uveřejněné 
v dobovém tisku hovoří o těchto zásazích 
i o vrůstající přízni obyvatel Fulneku ke svým 
hasičům. Nicméně faktem zůstává, že rok 
1861 je rokem, kdy ve Fulneku byl založen pl-
nohodnotný dobrovolný hasičský sbor. Tento 
rok založení dokládá hned několik dokumen-

Jsme tedy prokazatelně jeden z nejstarších 
dobrovolných hasičských sborů. Mnoho ba-
datelů namítá, že se jednalo o německý sbor, 
ale historické dokumenty hovoří jinak. Na-
příklad i Ottův slovník naučný řadí fulnecký 
sbor mezi nejstarší sbory v Čechách a v Mar-
krabství moravském, rovněž rakouské his-
torické statistiky v dokumentu Verband der 
freiwilligen Feuerwehren der östereichische 
– ungarn monarchie o našem sboru hovoří 
jako o sboru s velením „deutsch-slawisch“.
Nakonec i v okrese jsme byli zařazeni pod 
názvem 14. Bezirkverband Deutsch-Mähren, 
čili německo-moravský.
Hasiči hasí oheň bez ohledu na národnost. 
V té době na našem území existovaly dvě 
zásadní hasičské jednoty. Česká (moravská), 
reprezentující sbory ve městech, kde byl vět-
šinový vliv českého obyvatelstva, a německá 
s převažujícím vlivem obyvatelstva německé 
národnosti (Feuerwehr-Landes-Central-Ver-
band für Böhmen a „Mahr. - schles. Feuerwe-
hr – Landesverband reprezentované Reginal-
dem Czermakem a Česká ústřední jednota 
hasičská moravsko-slezských dobrovolných 
sborů hasičských reprezentovaná Titusem 
Krškou). Samozřejmě že neexistovalo žádné 
úřední nařízení o tom, do které jednoty se 
případný sbor přihlásí. O následujících letech 
můžeme s klidem prohlásit, že jsou obdobím 
rozkvětu hasičského sboru. Byl jedním ze 
sborů na vysoké technické úrovni, co se týče 
vybavení pro boj s ohněm. Být členem dob-
rovolných hasičů ve Fulneku se považovalo 
za společenskou prestiž a nebyla ve městě 
událost, ke které by hasiči nebyli pozváni. 
Ve městě, jak už bylo řečeno, bylo několik 
spolků, o čemž svědčí i vybudovaný velký 
spolkový dům - dnes MKC Fulnek. Fulneč-
tí hasiči byli vzorem pro vznikající hasičské 
spolky v regionu Kravařska - Kuhländchen. 
V dochovaných archivech některých okol-
ních sborů se to přímo píše: J. G. Mendel, kte-
rý se podílel na vzniku dobrovolného hasič-
stva ve svém rodišti, píše ve svých pamětech, 
že vzorem mu byli hasiči z Fulneku. Spolek 
měl i řadu prvenství ve svém oboru, napří-
klad po bitvě u Hradce Králové roku 1866 
vyvstal problém přepravy zraněných z místa 
bojů do lazaretů. Volba padla na dobrovolné 
hasiče. Tak vznikla samaritní povinnost. Pří-
ručka z roku 1880, vydaná Reginaldem Czer-
makem pro sbory začleněné do v Landes Ver-

bands, zmiňuje „…v každé jednotce nosítka z 
měkkého dřeva potažená plátnem“. Fulnečtí 
hasiči měli uzavřenou dohodu o poskytování 
samaritních služeb s lékárníkem Stanislavem 
Oppltem, majitelem koncesované lékárny 
U Zlatého lva ve Fulneku, založené roku 
1796 v ulici Horní Brána č. 7. V případě po-
třeby poskytoval sanitární služby dobrovol-
ným hasičům. Hasiči samaritáni a samaritní 
služba pro hasiče zaniká až v 50. letech 20. 
století. O tom, co se dělo se sborem do prv-
ní světové války a po jejím ukončení, nejsou 
zatím žádné relevantní zprávy. Rovněž ob-
dobí druhé světové války je zatím zahaleno 
tajemstvím. Je však doloženo, že posledním 
velitelem do skončení druhé světové války 
i během ní byl tesařský mistr August Pahler. 
Sloužil jako hasič déle jak padesát let a ha-
sičské myšlence zasvětil takřka celý život. Po 
odsunu z Fulneku se odstěhoval k dceři do 
Kaprunu u Salzburgu. I tam pokračoval jako 
hasič. V roce 1950 umírá ve věku dvaaosmde-
sáti let. Na pohřbu mu poslední poctu vzdali 
i kaprunští hasiči. Přitom bylo vzpomenuto, 
že začínal jako hasič právě zde, na Moravě, 
ve Fulneku. Kompletní historii našeho sboru, 
a hlavně jeho poválečnou historii je možno si 
přečíst v historickém přehledu, který vypra-
coval Jaromír Peterek ke 130. výročí založení 
dobrovolných hasičů ve Fulneku. Poválečná 
historie až do dnešních dnů by vydala na 

samostatný článek. O tom příště. Badatelská 
činnost nikdy nekončí, a proto se doplňuji 
prázdná místa z dokumentů, které některé 
archivy stále ukrývají. Rovněž o vývoji hasicí 
techniky našeho sboru může vzniknout zají-
mavý článek. I v tomto směru existuje je řada 
dosud nepublikovaných informací. Nevýho-
dou je, že hlavní archiv fulneckých hasičů 
lehl popelem za druhé světové války. 
Přeji všem fulneckým hasičům, aby tradice 
hasičství v našem městě trvala nadále!

Ladislav Huvar , SDH Fulnek, Foto: archiv

Pozn. aut.: V článku jsou použity dokumenty z fondů 

knihovny Kramerius, Josef Ullrich-Heimatbüchlein für 

das Kuhländchen, Kroniky města Fulneku – J Kramář. St. V 

Oppl, z kroniky starodávného města Fulneku, SOA Opava, 

Národní knihovny ČR – Hasičské věstníky Opava, z vlastní-

ho archivu autora, SOA Nový Jičín, z archivní sbírky autora.

Nezávislost hasičů

Jeden z nejstarších
hasičských sborů 

Samaritán Stanislav Opplt



8

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

www.facebook.com/fulnek

KAŠNA JEDE! SEZONA TRÁVYNEPOŘÁDNÍ 
A SOBEČTÍ 
SPOLUOBČANÉ

Mnozí občané Fulneku jistě zaznamenali, že 
kašna na náměstí byla na jaře a na začátku 
léta vypuštěna a nefungovala. Po zimě bylo 
zjistěno, že je poškozená a docházelo by 
k úniku vody. Bylo tedy třeba kašnu nechat 
opravit specializovanou firmou. Již loni měs-
to nechalo opravit a zmodernizovat filtrační 
systém, protože stávající již nefiltroval vodu 
dostatečně a ta byla nazelenalá a méně prů-
hledná. Nyní je třeba systém pravidelně kon-
trolovat a doplňovat chemikálie. Od začátku 
prázdnin, kdy byla kašna napuštěna, je voda 
stále velmi čistá. Bohužel již po pár dnech 
museli pracovníci Technických služeb Fulnek 
kašnu čistit od různého odpadu naházeného 
do kašny. Vedle běžných obalů od čehokoliv 
to byly například kameny nebo použité dám-
ské hygienické potřeby. 

Foto: -gl-

Období od května do září je pro Technické 
služby Fulnek každoročně velmi náročné. 
Ve Fulneku a jeho místních částech je třeba 
průběžně sekat zhruba 260 tisíc m² trávníků 
rozsypaných do několika stovek ploch, a to 
od četnosti dvakrát ročně, až po náměstí ve 
Fulneku, které se seká podle potřeby, loni to 
bylo 14krát za rok. 
Letošní sezona je ve srovnání s předchozí-
mi roky mimořádně náročná. Díky častým 
dešťům a teplu na přelomu května a června 
tráva vyrostla během 14 dnů až o 40 cm a ne-
bylo možné, aby byly veškeré plochy poseká-
ny zároveň. Někteří občané to chápou, jiní si 
stěžují, takový už je život. I nyní, v srpnu, kdy 
se růst trávy většinou zpomalí a tráva začne 
žloutnout, roste letos stále svižně a je šťav-
natá a zelená. Po celou tu dobu sekají 2 až 3 
týmy zároveň. Občas se také objevují připo-
mínky, že pracovníci často odpočívají a mohli 
by pracovat intenzivněji. Je třeba si uvědo-
mit, že všichni, kdo obsluhují sekací stroje, 
musejí dodržovat bezpečnostní a technolo-
gické přestávky. Například obsluha křovino-
řezu si musí po spotřebě jedné nádrže paliva 
kvůli vibracím do rukou i kvůli zchladnutí 
motoru udělat přestávku.

Foto: archiv

Ta situace se opakuje každé pondělí. Vstupní 
vrata do Technických služeb Fulnek a zejmé-
na kontejnery na plasty a papír před areálem 
jsou zavaleny odpadem všeho druhu. 
Především je potřeba zdůraznit a připome-
nout, že cokoliv je položeno vedle kontej-
neru, svozová firma neodveze. A pokud to 
vypadá tak, jako na přiložené fotografii z 16. 
srpna 2021, firma nevyveze zavalené kontej-
nery vůbec. Spousta lidí si s pořádkem na ve-
řejném prostranství hlavu neláme a zanechá-
vá takovouto spoušť. Je to nezodpovědné 
ta vůči druhým sobecké. Protože se tato si-
tuace neustále opakuje, budou již brzy tato 
kritická místa monitorována kamerovým sys-
témem a hříšníci budou předvoláváni k pře-
stupkovému řízení.

Foto: archiv

Texty: 

Jan Jakeš

vedoucí Technických služeb Fulnek

O Z N Á M E N Í
o době a místě konání voleb do Poslanec-
ké sněmovny Parlamentu České republiky

STAROSTA MĚSTA FULNEKU
podle § 15 zák. č. 247/1995 Sb., o volbách 
do Parlamentu České republiky a o změně 
a doplnění některých dalších zákonů, ve zně-
ní pozdějších předpisů o z n a m u j e
1. Volby do Poslanecké sněmovny Parla-
mentu ČR se uskuteční
dne 8. 10. 2021 od 14.00 do 22.00 hod.
dne 9. 10. 2021 od 8.00 do 14.00 hod.
2. Místem konání voleb do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu České republiky je 
ve volebním okrsku č. 1 (Hasičská zbroj-
nice, Jerlochovice č. p. 99 – zasedací míst-
nost) pro voliče bydlící ve Fulneku, část Jer-
lochovice,
ve volebním okrsku č. 2 (Hasičská zbroj-
nice Fulnek, 1. máje č. p. 247 – zasedací 
místnost v I. poschodí) pro voliče bydlící ve 
Fulneku, ul. Fučíkova, Hranická, Krátká, Luž-
ní, Mendlova, Na Stráni, Požární, Spartakiád-
ní, Sportovní, Tovární, Tyršova, 1. máje a ev. 
č. 1 ve volebním okrsku č. 3 (Klub důchod-
ců, Fulnek, Fučíkova 208 – společenská 

místnost) pro voliče bydlící ve Fulneku, ul. 
Cechovní, Kledenského, Kostelní, nám. Ko-
menského, Pivovarská, Řeznická, Sborová, 
a pro voliče bydlící ve Fulneku, část Jestřabí, 
ve volebním okrsku č. 4 (Městské kulturní 
centrum Fulnek, Palackého č. p. 305 – sa-
lonek u restaurace) pro voliče bydlící ve Fu-
lneku, ul. Česká, Jar. Konečného, Kapucínská, 
Kpt. Jaroše, Kpt. Nálepky, Lukavská, Na Výslu-
ní, Palackého, Říční, U Sýpky, Vančurova, Wol-
kerova, Zahradní, Za Klášterem,
ve volebním okrsku č. 5 (Základní škola 
T. G. Masaryka, Masarykova čp. 426, Fu-
lnek – třída č. 6 – přízemí stará budova) pro 
voliče bydlící ve Fulneku, ul. Bezručova, Bí-
lovecká, Cihelní, Č. Kramoliše, Dělnická, Dě-
renská, Jelení, Leoše Janáčka, L. Mašínové, 
Masarykova, Mlýnská, Na Slezsku, Nádražní, 
Opavská, Pekařská, Polní, Švédská, Švermo-
va, Vojt. Martínka, Zámecká,
ve volebním okrsku č. 6 (Osadní výbor, Jí-
lovec č. p. 2) pro voliče bydlící ve Fulneku, 
část Jílovec a Pohořílky,
ve volebním okrsku č. 7 (Osadní výbor, 
Děrné č. p. 109) pro voliče bydlící ve Fulne-
ku, část Děrné a Kostelec,
ve volebním okrsku č. 8 (Komunitní cen-

trum, Vlkovice č. p. 64 – místnost v I. po-
schodí) pro voliče bydlící ve Fulneku, část 
Vlkovice,
ve volebním okrsku č. 9 (Osadní výbor, 
Dolejší Kunčice č. p. 30) pro voliče bydlící ve 
Fulneku, část Dolejší Kunčice,
ve volebním okrsku č. 10 (Hasičská zbroj-
nice, Stachovice č. p. 90 – místnost v I. po-
schodí) pro voliče bydlící ve Fulneku, část 
Stachovice,
ve volebním okrsku č. 11 (Hasičská zbroj-
nice, Lukavec č. p. 136 – společenská míst-
nost) pro voliče bydlící ve Fulneku, část Lu-
kavec.
3. Voliči bude umožněno hlasování poté, 
kdy prokáže svou totožnost a státní občan-
ství České republiky (platným občanským 
průkazem, cestovním, diplomatickým nebo 
služebním pasem České republiky, nebo ces-
tovním průkazem České republiky).
4. Každému voliči budou dodány 3 dny 
přede dnem voleb hlasovací lístky. Ve 
dnech voleb volič může obdržet hlasovací 
lístky i ve volební místnosti.

Ve Fulneku

Petr Ertelt v. r., starosta

AKTUÁLNĚ
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FENOMÉN 
KRAJINA BŘIDLICE

Jako vzpomínka na kamaráda a sportov-
ce Jardu Beiera se v Lukavci uskutečnil již 
36. ročník turnaje v malé kopané. V sobotu 
24. července se na hřišti sešlo 5 týmů. Vítěz 
35. ročníku, tým z Příbora, se turnaje tento-
krát nezúčastnil. Hrálo se na jednu skupinu, 
systémem každý s každým. Zápasy byly vy-
rovnané, vedené v duchu fair play. Na dodr-
žování pravidel již tradičně dohlíželi rozhodčí 
Libor Kvita a Zdeněk Ertel. 

Mezi jednotlivými utkáními se hráči mohli 
v horkém slunečném počasí osvěžit v na-
chystaném bazénu. Pro hráče a diváky si 
organizátoři připravili bohaté občerstvení, 
a tak si všichni mohli pochutnat na grilova-
ném masu, hermelínu, utopencích, nealko 
i alko nápojích a dalších dobrotách. Členky 
místní TJ napekly ke kafíčku výborné domácí 
buchty.
Po odehrání zápasů ve skupině a semifinálo-
vých zápasů přišly boje o 1. až 4. místo. Finále 
bylo nanejvýš dramatické, když, až na poku-
tové kopy, zvítězil tým Kulobrok z Fulneku 
nad Gucci Gangem. Třetí místo si vybojoval 
tým z Březové, který zvítězil v zápase o 3. mís-
to nad Mustangem. Páté místo obsadil do-
mácí tým z Lukavce a po poradě rozhodčích 
a pořadatelů byl oceněn cenou fair play za 
nejslušnější tým. Nejvíce branek nasázel sou-
peřům René Cihlář z Březové, branku svého 
týmu Gucci Gang nejlépe střežil Pavel Hala-
šta. Pořadatelé také ocenili nejstaršího hráče 
turnaje Jardu Šestáka z Fulneku.
Organizaci turnaje si pochvalovali jak hráči 
a rozhodčí, tak i diváci. Finanční zisk z turna-
je bude použit na likvidaci škod po ničivém 
tornádu. Pořadatelé děkují za účast všem 
týmům, rozhodčím a za sponzorské příspěv-
ky městu Fulneku a firmě TYMA CZ. Na vidě-
nou tedy i příští rok na 37. ročníku turnaje.

V úterý 10. srpna se v prostorách zahrady 
Městského kulturního centra Fulnek usku-
tečnilo setkání s jubilanty. Účast byla hojná, 
protože z důvodů opatření nařízených v sou-
vislosti s pandemii covid-19 se v listopadu 
2020 akce neuskutečnila. 
Dopoledne tedy přítomné – jubilanty na-
rozené v druhé polovině roku (červenec až 
prosinec) – přivítali a k narozeninám jim po-
přáli starosta Petr Ertelt, místostarostka Lucie 
Činčalová a předsedkyně SPOZ Milena Milio-
nová. Týž den odpoledne své jubileum osla-
vili občané narození v první polovině letoš-

ního roku (leden až červen).  Ani toto setkání 
totiž z důvodu zmíněných opatření nemohlo 
proběhnout v původním termínu.  
Pro přítomné bylo připraveno pohoště-
ní se slavnostním přípitkem, pro jubilanty 
také malé dárečky a kytička. Ti, kteří dovršili 
90 let věku a více, obdrželi z rukou starosty 
a místostarostky dárkový balíček. Setká-
ní obohatil svým hudebním vystoupením 
DJ Paul Doctor. 

Monika Chovancová

referentka odboru vnitřních věcí – matrika, ohlašovna

Krajina příběhů pro váš volný čas strávený ak-
tivním poznáváním, sportem a relaxací.
Břidlice zde ovlivnila příběhy lidí, příběhy pří-
rody, příběhy řek, obcí, měst a jiných součástí 
tohoto místa. I vy můžete prožít některý ze 
zajímavých příběhů v Krajině břidlice.
Přednášejí Alena a Jakub Zemanovi, a to 
14. září od 17 hodin v Knurrově paláci ve Fu-
lneku.
Finančně podpořeno z rozpočtu města Fu-
lneku a Semperflex Optimit, s.r.o.
Vstupné: 30/50 korun

Foto: Destinační management turistické oblasti Poodří – 

Moravské Kravařsko, o.p.s.

INFO

POZVÁNKA

36. ROČNÍK MEMORIÁLU JAROMÍRA BEIERA

SETKÁNÍ S JUBILANTY

Za TJ SOKOL Lukavec Aleš Ohnheiser

Foto: archiv akce



V letošním roce proběhnou oslavy výročí 
založení sboru ve dvou dnech.  

Sobota 11. září 2021
– pro veřejnost 
10.00 hodin – z nádraží ve Fulneku na 
fulnecké náměstí průvod hasičů s prapory 
a požárními vozidly, včetně bryčky – stří-
kačky 
	   
– zastávka na náměstí s připomenutím vý-
ročí 
– pokračování průvodu k požární zbrojnici 
s programem pro zvané hosty (slavnost-
ní valná hromada, soutěž mezi družebními 
sbory  Fulnek – Sobotka – Popielow, vyhod-
nocení soutěže,  společenský večer) 

Sobota 18. září 2021
– pro veřejnost po celý den 
Komenského náměstí – výstava techniky 
(přibližně 30 hasičských vozů!) v držení 
výjezdové jednotky Fulnek (jak šel čas od 
stříkačky – koňky až po současnou techni-
ku)

Ukázky zásahů dobrovolných i profesio-
nálních hasičů
– hašení požáru
– likvidace nebezpečných látek 
– simulovaná dopravní nehoda
– hašení vzplanutí oleje při vaření v domác-
nosti 

Další ukázky akceschopnosti nejen fulnec-
kých hasičů, ale i hasičů okolních měst.

VSTUP ZDARMA!
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HASIČI FULNEK

7. července – jednotka je povolána do obce 
Stachovice k likvidaci dvou vosích hnízd.

9. července – na pomoc s transportem pa-
cienta do sanitního vozu jsme povoláni do 
ulice Kpt. Jaroše ve Fulneku.

21. července – opět nás zaměstnává vosí 
hnízdo, tentokrát v Děrném – Kostelci, pod 
střechou domu, jehož majitel je alergik.

22. července – tento den vyjíždíme k nea-
kutnímu otevření bytu do Jerlochovic, a to 
na žádost města.

23. července –  před bytový dům v Jerlocho-
vicích je povolána jednotka k likvidaci vosího 
hnízda.

24. července – jednotka pomáhá s dodáv-
kou užitkové vody do obce Vrchy, kde na 
dětském táboře hrozilo ukončení turnusu 
z důvodů jejího nedostatku. Hasiči Fulnek 
však dětem tábor nezkazili!!!

29. července – v brzkých ranních hodinách 
je jednotka povolána do Dolních Kunčic 
k stromu padlému přes komunikaci.

30. července – opět vyrážíme na dětský tá-
bor do Vrchů s vodou. To byl také poslední 
červencový výjezd.

Aleš Benýšek, velitel JSDH Fulnek.

HLEDÁME KUCHAŘE / KUCHAŘKU!

Pro náš nový výrobní závod ve
Stachovicích hledáme vedoucího

kuchaře nebo kuchařku do
vlastní kuchyně.

V menším kolektivu budete denně
od pondělí do pátku v ranních
směnách vařit pro naše kolegy.

 
Zaměřením preferujeme českou
kuchyni se znalostí moderního

stravování.
 

Své životopisy s uvedením Vaší
praxe prosím zasílejte na:

HR@vivesa.cz nebo volejte na tel:
556 778 513 

v čase 8:00 – 16:30.
 

OSM ČERVENCOVÝCH VÝJEZDŮ 
OSLAVY 160. VÝROČÍ
ZALOŽENÍ OBORU
DOBROVOLNÝCH
HASIČŮ FULNEK

Vosí hízdo Vosí hízdo
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Kdy: 20. - 23. 9. 2021 od 9:00 do 17:00 hod.
Kde: Městská galerie v Odrách

Místní akční plán vzdělávání pro ORP Odry II registrační číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0011076

Pracovní skupina Matematické gramotnosti srdečně zve na workshop pro rodiče s dětmi

Potrapte své mozkové závity a poznejte svět her 
a hlavolamů s propagátorem a organizátorem 

panem Dušanem Ledererem

Hry a hlavolamy

Pracovní skupina matematické gramotnosti si Vás dovoluje pozvat 

v rámci projektového dne s rodiči a dětmi na akci

JJssii  vvnníímmaavvéé,,  zzvvííddaavvéé  ddííttěě  
aa  bbaavvíí  ttěě  mmaatteemmaattiikkaa??

PPaarrááddaa!!  JJssii  ššiikkuullaa..  KKaažžddýý  ššiikkuullaa  ddoossttaannee  oodd  MMaatteemmaattiicckkééhhoo  mmáággaa  
zzaa  vvyyřřeeššeenníí  úúkkoolluu  mmaallýý  ddáárreekk!!

MMííssttnníí  aakkččnníí  pplláánn  vvzzdděělláávváánníí  pprroo  OORRPP  OOddrryy  IIII  rreeggiissttrraaččnníí  ččíísslloo  pprroojjeekkttuu::  CCZZ..0022..33..6688//00..00//00..00//1177__004477//00001111007766
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FULNEK PLNÝ AKCÍ

Kulturní program doprovázel závody Rallys-
print Fulnek – Odry i v sobotu 7. srpna. A že 
to byla akce vyvedená jak po kulturní i po 
motoristické stránce, dokazovalo vaše nad-
šení i samotná návštěvnost. 
Doprovodný program na náměstí Komen-
ského začal v 17 hodin představením ener-
gické dvojice KoKo a LuLu Cvičme v rytme. 
Nedílnou součástí této novocirkusové insce-
nace byly akrobacie, žonglování, tanec a vi-
sutá hrazda, ale také smích a humor. Program 
pokračoval skvělými koncerty. Jako první se 
představila skupina Civilní obrana, která nad-
chla snad všechny přítomné. A protože to 
víme, už nyní vám můžeme slíbit, že děláme 
vše pro to, abyste si Civilní obranu poslechli 
ve Fulneku i příští rok. Celý den a večer vy-
vrcholil úžasným koncertem v podání popu-
lární slovenské skupiny DESmod, která doká-

zala, proč už dlouhé roky patří ke hvězdám 
slovenské a české hudební scény. Na koncer-
tě zazněly známé starší skladby, ale také ak-
tuální úžasné hity jako Kométa (pre Gumpa), 
Vŕba nebo píseň Môj svet. 
Takže Civilní obrana a DESmod…díky!!!

Nikol Bolomová 

MKC Fulnek

Do Fulneku se ve čtvrtek 5. srpna začala sjíž-
dět „splašená trsátka“, jinak též „bakeliťáky“ 
či „pryskyřníky pádivé“, jak se s laskavým hu-
morem a nadhledem přezdívá trabantům. 
Jejich hrdým majitelům pranic nevadilo, že 
lije jako z konve, a hrdinně a sveřepě vyrazili 
do Fulneku na akci 1. Trabant Rally Weekend 
Na Stovce. Lijákem se nedalo odradit 35 hr-
dinů z Moravskoslezského a Olomouckého 
kraje a dokonce ani jeden nadšenec ze Slo-
venska. A odměnou jim bylo nejen slunečné 
víkendové počasí, ale hlavně kopec srandy 

a vzrušení zejména při stometrovém sprintu 
na náměstí. 
„Soutěžení trabantů v kontextu s opravdo-
vou rally bavilo nejen diváky, ale i závodníky 
v udržovaných a vyšperkovaných výcho-
doněmeckých vozidlech,“ vrací se k nevšed-
nímu a zábavnému projektu plnému smíchu 
a pohody Antonín Zbožek, jeden z organi-
zátorů 1. Trabant Rally Weekend Na Stovce. 
„Účast na této akci je zcela dobrovolná, proto 
jsem rád, že se majitelé trabantů nenechali 
odradit čtvrtečním počasím a dorazili. Zaujali 

nejen všechny přítomné, ale i zástupce médií 
a přispěli tak k propagaci tohoto zajímavého 
a originálního koníčku a vlastně i způsobu 
života.“  
Povedly se nejen samotné závody, ale také 
doprovodný program v podobě retro gas-
troakce s retro pokrmy i cenami a koncertu 
kapely Vítek. A tak v neděli domů odjížděly 
rozjařené trabanty, z nichž mnohé ve Fulne-
ku jistě uvidíme i v příštím roce!

-gl-

Foto: archiv akce

ROZJAŘENÉ TRABANTY

FULNEK V POHYBU, RYTMU A V POHODĚ
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RALLYSPRINT FULNEK – ODRY 2021

KDYŽ ROZHODUJÍ ZLOMKY VTEŘIN…

Vraťme se do prvních srpnových dnů, 
kdy se Fulnek rozburácel desítkami 
závodních vozů soutěžících v premi-
érového ročníku Rallysprintu Fulnek 
– Odry. O vítězi, jimž se stal Roman 
Odložilík společně se sekundantem 
Adamem Březíkem, nakonec rozhod-
lo pouhých osm desetin… V Rallys-
print Sérii triumfoval letošní suverén 
Jan Dohnal s Renaultem Clio S1600 a 
tratěmi České Trofeje historických au-
tomobilů projeli na Fulnecku a Oder-
sku nejrychleji Martin Černý s Anetou 
Kiliánovou na voze Lada VFTS.

Ze startovní rampy ve Fulneku vyrazilo vstříc 
třetímu klání Rallysprint Série a Poháru 2+ 
sedmdesát dvojic, na které čekalo šest rych-
lostních zkoušek ve dvou sekcích. Závodilo 
se na známých úsecích Fulnek a Odry, premi-
éru zažívala zkouška Tošovice. 
Ve spolupráci s radnicemi Fulneku i Oder se 
vydařil doprovodný program, ve Fulneku vše 
doprovodila Trabant Retro Rally a večerní 
koncert slovenské kapely Desmod.  
„Rallysprint Fulnek – Odry je zdárně za námi. 
Snaha o vznik nového závodu se díky pocho-
pení vedení měst Fulneku a Oder vydařila. 
Nyní jsme v situaci, kdy můžeme z premié-

rového ročníku vycházet při přípravě toho 
následujícího, kde si samozřejmě vezmeme 
k srdci všechna upozornění, která se nám do-
nesla. Na tratích budeme samozřejmě dále 
pracovat, před lety jsme ve stejném duchu 
postupovali i na Valašce, kterou připravuje 
podobný okruh pořadatelů. Věřím také, že 
si soutěž najde v regionu své další příznivce 
a bude jedním z taháků seriálu jednodenních 
soutěží,“ okomentoval průběh soutěže Rally-
sprint Fulnek – Odry šéf organizačního týmu 
Jaromír Tomaštík.

Tomáš Plachý, Rallysprint Fulnek – Odry 2021

Foto: František Dušek
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Musím říct, že téměř celý školní rok 
2020/2021 byl velmi nepředvídatelný a nesl 
s sebou spoustu otazníků a často i obav. 
I přesto jsme ve škole nepolevili, přizpůsobili 
jsme se situaci a podařilo se nám naučit se 
spoustě nových věcí a zdokonalit se. Zvládli 
jsme výuku online a adaptovali jsme se na 
práci v domácím prostředí. Osobní kontakt 
s kolegy a žáky nám samozřejmě chyběl, ale 
o to víc jsme se těšili, až se budeme moct 
vrátit zpátky do školy. Ke konci roku se nám 
to všem povedlo a dokonce jsme se posled-
ní den školního roku rozloučili a vše ukončili 
krásnou akademií na školním hřišti. Každá 

třída si připravila krátký program. Speciální 
třídy zahájily akademii vystoupením s indi-
ánskou písničkou a poté od první po devá-
tou třídu nám byly prezentovány písničky, 
tanečky, nebo módní přehlídka. Deváťáci 
měli program nejdelší, nechyběly slzy a do-
jetí. Závěrem dostali všichni bezva zmrzlinu, 
kterou zaplatil aktiv rodičů.
Chtěla bych poděkovat zřizovateli, učitelům, 
asistentkám, žákům, nepedagogickým pra-
covníkům a aktivu rodičů za podporu, tole-
ranci a víru v to, že to zvládneme, snahu, píli, 
trpělivost, nasazení a za úsměv na rtu, i když 
to bylo mnohdy těžké. Tvoříme tým a baví 
mě s vámi pracovat a jsem velice ráda za po-
zitivní ohlasy, které se ke mně dostávají. Od 
září k nám nastoupí noví prvňáčci a žáci pří-
pravné třídy a já se těším na další školní rok 
s vámi všemi!

Barbora Veseleňáková

ředitelka ZŠ J. A. Komenského Fulnek

... toto motto je stálou součástí naší školní 
nástěnky, na kterou každoročně umisťujeme 
informace a zajímavosti z našich přírodověd-
ných výletů, exkurzí a soutěží. V uplynulém, 
trochu netradičním „covidovém“ školním 
roce jsme měli obavy, že nástěnka zůstane 
prázdná, ale naštěstí se tak nestalo. Povedlo 
se nám uskutečnit několik přírodovědných 
výukových programů a exkurzí, a také se zú-
častnit tří online matematických soutěží.
Jsme velmi rádi, že jsme během loňského 
podzimu stihli navštívit výukové progra-
my ve Světě Techniky Ostrava, které byly 
v rámci programu OKAP (Odborné, kariéro-
vé a polytechnické vzdělávání) pro naše žáky 
zcela zdarma. Druháčci v rámci programu 
Dopravní prostředky zkoumali, jak vypa-
dala nejstarší jízdní kola nebo jak fungoval 
první automobil, měli možnost vyzkoušet 
si, jaké to je řídit motorku, nákladní auto 
nebo sedět za volantem linkového autobu-
su. Třeťáci a páťáci se zapojili do programu 
Robot Ozobot, který pomohl formou hry dě-
tem pochopit principy programování. Sed-
máci navštívili výukový program Šifrování, 
v němž se seznámili s historií utajování zpráv 
a s různými druhy šifer založených na mate-
matických principech. Deváťáci si díky pro-
gramu Železo – mistr proměny ověřili, co se 

v chemii naučili o výrobě a zpracování žele-
za. Na konci školního roku nás potěšil pro-
jekt MAP Odry Exkurze za poznáním těžby 
a řemeslného zpracování břidlice na Ode-
rsku, který podporuje technické a přírodo-
vědné vzdělávání, a díky němuž měli naši 
osmáci a deváťáci možnost navštívit Flascha-
rův důl v Novém Světě u Oder.
Přírodovědné soutěže musely během dis-
tančního vzdělávání probíhat online formou 
a my jsme velmi rádi, že se žáci do těchto sou-
těží ze svých domovů zapojili a zúčastnili se 
Logické olympiády, Matematického klokana 
a matematické soutěže Pangea. Nejvíce žáků 
se zapojilo do soutěže Matematický klokan, 
přesně 102 soutěžících. Nejlepšími klokany 
v jednotlivých kategoriích v rámci školy byli 
Filip Vaněk, Sabina Škabrahová, Adéla Rou-
balová, Adriana Orlíková a Sandra Vaňková. 
Filip Vaněk získal v kategorii Cvrček plný po-
čet bodů, a díky tomu se umístil na prvním 
místě také v celostátním kole této soutěže. 
Všem soutěžícím děkujeme za reprezentaci 
naší školy a přejeme spoustu další radosti 
a úspěchů při studiu přírodních věd. Fanděte 
přírodním vědám!

Hana Klimíčková 

ZŠ TGM Fulnek

OHLÉDNUTÍ ZA NETRADIČNÍM ROKEM 
V ZŠ J. A. KOMENSKÉHO FULNEK

FANDÍME PŘÍRODNÍM VĚDÁM

ŠKOLY
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JUNIOR UNIVERZITA
VŠB-TUO 
Přednášky, workshopy, kroužky, expedice, to vše čeká na žáky základ-
ních a středních škol od října 2021, kdy VŠB-Technická univerzita Ost-
rava otevře svou Junior univerzitu. Mnoho možností pro ty, které baví 
věda a technika.   

Na podobné projekty univerzit občas narazíte, ale na rozdíl od ostat-
ních je možné Junior univerzitu VŠB-TUO studovat bez problémů po 
celou školní docházku. Obsah studia si student upraví podle svého 
zájmu, potřeb a možností, výhodou je, že se může přidat kdykoliv 
v průběhu akademického roku (od října do července). Všichni studen-
ti Junior univerzity budou postupně sbírat dílčí odměny a body, které 
povedou k získání „vysokoškolských titulů“. Vyhodnocení se odehraje 
na každoročních slavnostních promocích.

„Na naší Junior univerzitě záleží jen a jen na studentovi, co ho zaujme 
a kolik bude mít volného času,“ vysvětluje Jarmila Černá, metodička 
projektu. „Výhodou je, že může postupně poznávat všechny obory, 
nebo si prohlubovat znalosti v oblasti, která jej nejvíce baví. Junior 
univerzita je unikátní systém pro osobní rozvoj a smysluplné trávení 
volného času pro všechny děti od 7 let až po maturanty.“

INFO

Začínáme 
v říjnu

 junioruniverzita.vsb.cz
@zlepsisitechniku

STUDUJUNIVERZITU 

UŽ TEĎ!

Aktivity ve volném čase 

Pro děti od 7 let až po maturanty

Programy různé náročnosti z mnoha oborů 

Studium „na zkoušku“ jako vysokoškoláci

Odměny, diplomy, tituly

Od mineralogie po 3D tisk

Pro všechny zvídavé holky a kluky, které baví

technika a přírodní vědy. Nebo možná ještě

neví, co je baví a v čem by mohli vyniknout.

inzerce 1/2

SLEDUJTE: 
FACEBOOK A INSTAGRAM @ZLEPSISITECHNIKU
 
WEB: JUNIORUNIVERZITA.VSB.CZ
 
PIŠTE NA: POPULARIZACE@VSB.CZ@
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Léto sice skončilo, ale my pořád plánujeme, 
vymýšlíme a řešíme, čím bychom vás poba-
vili. Slibujeme, že i v podzimní a zimní sezo-
ně toho pro vás připravujeme velmi mnoho. 
Nebude chybět oblíbená kinokavárna s filmy 
jak pro dospělé, tak pro děti. Těm budou patři 
i pravidelné tvořivé dílny, pohádky a divadla, 
ale také koncerty. Koncerty připravujeme 
i pro generaci starší.

V neděli 3. října se představí pěvecký sbor 
Permoník, který svými úspěchy už dávno 
přesáhl hranice Česka i Evropy. Koncert se 
uskuteční v sále MKCF od 17 hodin. Vstupné 
150 korun. Tento koncertní sbor patří ke svě-
tové sborové špičce a na světových soutěžích 
sbírá nejen velké uznání a obdiv, ale také jed-
no ocenění za druhým.
Koncert je sestaven ze slavných muzikálo-
vých, filmových a populárních melodií. Ve 
scénicky zpracovaném programu s kostýmy 
mají své místo muzikály Mamma Mia, Jesus 
Christ Superstar, West Side Story, Cats a dal-
ší. Zazní písně z hudebních filmů Starci na 
chmelu nebo Sestra v akci, ale také písně 
Golden Kids, Marty Kubišové a Karla Kryla… 
Permoník Choir Karviná působí při Základní 
umělecké škole Bedřicha Smetany v Karviné 
a Středisku volného času Juventus Karviná. 
Tvoří jej 7 sborů – 230 zpěváků a zpěvaček 
ve věku přibližně od 5 do 65 let. Sbor vzni-
kl před 55 lety v roce 1966, jeho zakladateli 
byli Eva a Ivan Šeinerovi. Často bývá hostem 
orchestrů, ať už dechových či symfonických, 
například České filharmonie, Janáčkovy 
filharmonie a další. Ve spolupráci s nimi pak 
uskutečnily symfonie, mše, oratoria i kantá-
ty. Každou sezonu vystoupí Koncertní sbor 
Permoník přibližně na 40 kon-certech. Stal 
se také rezidenčním sborem soutěže Jantar, 
kde vystupoval s řadou špičkových interpre-
tů populární hudby, jako je Tomáš Klus, Eva 
Farna, David Stypka, Mirai, Nedivoč, Vladivoj-
na La Chia aj.

Dlouho očekávané a kvůli epidemii covid -19 
několikrát odložené komediální představe-
ní Dva nahatý chlapi se uskuteční v kultur-
ním domě v Děrném ve středu 20. října od 
19 hodin. Hra-jí: Martin Zounar, Martin Kraus, 
Martina Randová, Daniela Šinkorová/Micha-
ela Dittrichová. Vstupenky v předprodeji na 
www.ticketportal.cz
To je jen malý výčet akcí, které vás v nejbližší 
době čekají, ale protože momentálně do-
laďujeme spousty termínů a detailů, určitě 
sledujte plakátovací plochy, naše webovky 
www.mkcf.cz a facebook/KulturaFulnek 

Těšíme se na vás.

Holky z MKCF

Prvním koncertem bude projekt, který spojil 
Taneční a swingový orchestr Bedřicha Pukov-
ce pod taktovkou Zdeňka Pukovce a doktora 
Pavla Hanzelku Když na sále spustí basa 
aneb Perly české operetky. Ten se uskuteč-
ní v pátek 24. září od 18 hodin v sále MKCF. 
Vstupné 120 korun.

Venoušku, Venoušku, Tvůj bílý šátek, Válelo 
se jablíčko, Já by chtěl mít tvé foto, či Když na 
sále spustí basa, to jsou jen některé ze slav-
ných hitů českých operet 30. a 40. let. Pojď-
me si spolu s velkým tanečním orchestrem 
připomenout prvorepublikovou atmosféru, 
zatančit, zazpívat a zavzpomínat na zlatou 
éru české operetky jako zvláštní odnože ope-
retního žánru, která vynikala vysokým stup-
něm melodičnosti a taky snadnou zapama-
tovatelností řady svých písniček. Společně si 
připomeneme nejznámější šlágry Jaroslava 
Jankovce, Josefa Stelibského a Járy Beneše, 
tří největších a nejslavnějších hudebních 
skladatelů tohoto období. Nezapomeneme 
ani na Rudolfa Piskáčka, který tuto éru ve 20. 
letech minulého století zahájil. Řada ze skla-
deb rozverných českých operetek se hraje 
a zpívá dodnes. Mnohdy ani netušíme, že pů-
vodně vznikly pro operetu a byly ve své době 
jejími hlavními šlágry. Jsou  možná naivně 
jednoduché, avšak velmi zpěvné a rozhod-
ně dodávající dobrou náladu a optimismus, 
kterého je v dnešní moderní  komplikované 
době hodně potřeba. V rytmech polky, val-
číku, tanga, foxtrotu, slowfoxu, swingového 
lindy-hopu či exotické mexické cucarachy 
alespoň na chvíli „vklouzneme“ do kouzel-
ného prvorepublikového operetního světa 
a necháme tak starosti a shon dnešní moder-
ní doby za dveřmi kulturního domu.

Pavel Hanzelka 

KULTURA VE FULNEKU

KINOKAVÁRNA, KONCERTY, DIVADLA, TVOŘIVÉ DÍLNY. 
PROSTĚ PODZIM, V NĚMŽ NUDA NEMÁ MÍSTO!

Když na sále spustí
basa aneb Perly
českéo peretky

Koncertní sbor
Permoník

– Vlak do Chattanoogy

Dva nahatý chlapi

Dva nahatý chlapi

Koncertní sbor Permoník
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OHLÉDNUTÍ ZA PRÁZDNINAMI
Léto, léto… bylo full, plné zá-
bavy, smíchu, tance a radosti

Přesně tak. Prázdniny jsou u konce 
a s nimi skončil i náš Fullfest. Letos jsme 
ho představili poprvé a věříme, že ne na-
posledy. Během léta jsme si s ním užili 
spoustu zábavy, legrace, zpěvu i tance. 
Patřily do něj menší akce pro děti, hudeb-
ní večery pro dospělé, letní kina, ale také 
velké koncerty… 
V rámci Fullfestu se dětem představila diva-
délka, která vždy doprovázel dětský smích 
a nadšení, i tvořivé dílny, díky nimž jsme se 
naučili vyrábět lapače snů, veselé zápichy do 
květináčů a větrníky. Dospělým jsme nabídli 
hudební večery, na nichž se představili skvě-
lí muzikanty. Kapely Galiabrothers a Jarms 
v čele se zpěvačkou Zuzkou Mimrovou před-
stavily světové i české songy v netradičním 
podání. Druhý hudební večer se vezl na vlně 
swingu, jazzu a skvělých hudebních výkonů. 
Představili se bratři jak se patří: Jan a Martin 
Galiovi a jejich Swingalia. A protože jsme 
vám slíbili, že s námi budete i tančit, večer 

patřil výborné taneční skupině Jazz Mon-
keys, která kromě strhujících choreografií 
představila také workshop. Kdo přišel, ví, že 
večery to byly opravdu vyvedené. 
V rámci Fullfestu jsme vám přinesli i filmo-
vé novinky v podání letního kina, a to nejen 
u nás v zahradě, ale také v místních čás-
tech. Během léta jste si ve Fulneku, Lukavci, 
Jerlochovicích, Vlkovicích, v Děrném i jin-
de mohli užít filmy Matky, Bábovky, Po čem 
muži touží, Špunti na vodě a další.
Největším kulturním počinem byl dopro-
vodný program připravovaný k Rallysprint 
Fulnek – Odry, který proběhl 7. srpna. Akce 
to byla víc než vyvedená, stejně jako výkon 
všech vystupujících. Představila se energic-
ká dvojice Koko & Lulu a jejich akrobatické 
představení plné humoru Cvičme v rytme. 
Svým výkonem nadchli a pobavili. Nadšení 
přetrvávalo až do večerních hodin, kdy otěže 
zábavy převzala skupina Civilní obrana. Ta si 
v publiku získala obrovskou fanouškovskou 
základnu. Hvězdný závěr patřil slovenské 
populární skupině DESmod. Tady už netřeba 
slov, byli skvělí, což potvrdilo plné fulnecké 

náměstí, které společně s kapelou zpívalo je-
jich největší hity.
Léto uteklo jako voda a my věříme, že jste si 
ho s námi užili. Protože my s vámi ano! Děku-
jeme vám za to, že jste za námi přišli, protože 
všichni víme, že doba není jednoduchá pro 
nikoho z nás a bohužel ani pro kulturu. A tou 
největší podporou pro nás jste vy! Takže ob-
rovské díky, klobouček a poklepání na rame-
no. Jste skvělí!!!

Holky z MKCF

INFO

V říjnu nás čeká beseda s cestovatelem a dob-
rodruhem Petrem Nazarovem. Tématem be-
sedy bude Nový Zéland, kam podnikl tři cesty 
a dohromady strávil v zemi více než dva roky 
života.

Právě v této zemi se díky setkání s výjimečný-
mi lidmi, kteří v jeho životě zanechali nesma-
zatelnou stopu, změnil jeho pohled na svět.

Beseda se bude konat ve středu 6. října 
a vstupenky na ni můžete zakoupit od 13. 
září v Komenského knihovně.

OKÉNKO Z KNIHOVNY
POZVÁNKA DO 
KNIHOVNY

Deniska Gelnarová, 10 let ZŠ
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POMOC, PODPORA

OBČANSKÁ PORADNA FULNEK  
SPOR S PRODEJCEM

CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0015828

Prostřednictvím příběhu paní Vivien bychom 
vás chtěli seznámit s tím, jak postupovat, 
když prodejce otálí s reklamací.
Paní Vivien vykonává fyzicky náročnou práci, 
a protože začala mít problémy se zády, kro-
mě jiného se rozhodla vyměnit svou starou 
matraci za moderní zdravotní. Rozhodla se 
na ní nešetřit, a tak rovnou navštívila velkou 
obchodní síť specializující se na zdravé spa-
ní. V obchodě jí specialisté pomohli s výbě-
rem matrace, aby ji co nejvíce vyhovovala, 
a následně rovnou v obchodě uzavřela kupní 
smlouvu a zaplatila zálohu. Zanedlouho se 
ozval kurýr s tím, že matraci veze. Paní Vivi-
en zkontrolovala balení, zda není poškozené,  
 protože na něm nenašla žádné vady, zásilku 
převzala a kurýrovi zaplatila dobírku – zbytek 
kupní ceny matrace. Podle instrukcí prodejce 
ji rozbalila, a protože matrace byla kvůli pře-
pravě stočena do role, nechala ji po rozbalení 
celý den v klidu, aby se matrace řádně vytva-
rovala. 
A pak se paní Vivien mohla konečně na své 
nové matraci vyspat. Požitek ovšem nebyl 
takový, jaký očekávala, a měla podezření, 
že matrace má sice stejné označení jako 
v prodejně, ale nemá stejné vlastnosti. Jed-
nalo se především o tvrdost matrace. Jelikož 
ji nekoupila přes internet, nemohla uplatnit 
právo na vrácení zboží bez udání důvodů ve 
lhůtě 14 dnů. Proto se rozhodla zajet opět do 
prodejny a řešit celou situaci s prodejcem. 
V prodejně si opět vyzkoušela stejnou mat-
raci a podezření o jiné tuhosti matrace v pro-
dejně a té, která jí přišla, se potvrdilo. Tuto 
situaci nechtěli v prodejně s paní Vivien řešit 
a odkázali ji na reklamační oddělení společ-

nosti s tím, že jí mohou dát reklamační formu-
lář. Paní Vivien formulář vyplnila a odeslala 
jej na reklamační oddělení dané společnosti. 
To potvrdilo přijetí reklamace s tím, že paní 
Vivien navštíví reklamační technik, aby po-
soudil vlastnosti matrace. Od té doby se nic 
nedělo, po měsíci zavolala do dané společ-
nosti a zeptala se, co se děje s její reklamací, 
kdy přijede reklamační technik? Paní Vivien 
bylo řečeno, že kvůli nedostatku reklamač-
ních techniků mají prodlouženou reklamač-
ní lhůtu na 90 dní. To se paní Vivien nelíbilo, 
a protože si nevěděla rady, jak postupovat, 
na internetu vyhledala instituce, kde by jí 
mohli pomoct. Podařilo se ji najít naši orga-
nizaci, kde jsou navíc naše služby bezplatné. 
To ocenila i paní Vivien, která kvůli velkému 
výdaji na matraci nemá peněz nazbyt. Tele-
fonicky kontaktovala poradnu a domluvila si 
schůzku. Pracovník poradny si celou situaci 
prostudoval, a protože prodloužená rekla-
mační lhůta nemá zákonnou oporu, navrhl 
sepsat odstoupení od smlouvy z důvodu ne-
dodržení reklamační lhůty. S tím paní Vivien 

souhlasila, pracovník poradny sepsal odstou-
pení od smlouvy, ve kterém vyzval dodavate-
le matrace o vrácení celé částky za matraci na 
účet paní Vivien, a to do 14 dnů od doručení 
tohoto odstoupení od smlouvy. Na závěr do-
poručil poslat toto odstoupení doporučeně 
s dodejkou, aby bylo zřejmé, kdy dodavatel 
matrace převzal odstoupení od smlouvy. 
Paní Vivien byla za tuto pomoc moc ráda, 
dodavatel matrace akceptoval odstoupení 
od smlouvy a peníze ve stanoveném termínu 
paní Vivien zaslal na účet. Za vrácené peníze 
si mohla paní Vivien koupit novou matraci u 
jiné firmy. S touto matrací, která splňuje její 
očekávání, je spokojena.
Dostali jste se do podobné situace? Nebo 
znáte někoho, kdo se v podobné situaci na-
chází? Nebojte se řešit své potíže ihned a ne-
váhejte se na nás obrátit, jsme tady pro vás! 
Spolupráce probíhá zcela bezplatně po celou 
dobu řešení případu klienta. 
Přijďte, vše se dá řešit, poradíme a pomůže-
me vám.

Charita Odry

Charita Odry, Občanská poradna Fulnek  Masarykova 359, 742 45 Fulnek

PROVOZNÍ DOBA:
Pondělí    	 8 až 11.30  	 12 až 16 hodin		  ambulantní forma
Úterý        	 8 až 11.30	 12 až 14 hodin		  ambulantní forma
Středa      		 8 až 11.30	 12 až 16 hodin		  ambulantní forma
Čtvrtek     	 8 až 11.30	 12 až 14 hodin		  ambulantní forma
Pátek                	 ZAVŘENO			             	
Terénní forma je poskytována podle potřeb klientů maximálně 8 hodin týdně.

Kontakty:
Michaela Dlabajová, vedoucí odborné sociální poradny
Tel. č.: 604 645 378, e-mail: michaela.dlabajova@odry.charita.cz

Tereza Vašutová, sociální pracovnice
Tel. č.: 739 783 911 E-mail: tereza.vasutova@odry.charita.cz 

DNY RODIN
www.dejmedetemrodinu.msk.cz

13:00 – 17:00
hodin

Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

pod záštitou náměstka hejtmana kraje 
pro sociální oblast Jiřího Navrátila 

5. 9. Hrad Sovinec
12. 9. Zámek Frýdek - Místek
19. 9. Zámek Kunín

Vezměte své děti a navštivte s nimi 
zdarma krásná místa našeho kraje
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JSME TADY  STÁLE  PRO  VÁS! 
 

PROFESIONÁLNÍ SLUŽBY 
 EMPATIE A VSTŘÍCNOST 
DLOUHOLETÁ TRADICE 

  

POHŘEBNÍ SLUŽBA 
CHAIR. Libor Smetana s.r.o. 

ODRY, Kopečná 178/1 
 

pondělí – pátek 
8.00 – 14.00 hodin 

(nebo individuálně po telefonické dohodě) 
 

Nepřetržitá pohotovostní služba: 
731 173 082, 605 139 125 

 

www.psodry.cz 
 

email: chaire@centrum.cz 

 

 

     ZAJISTÍME PRO VÁS:  

• Pronájem kterékoliv smuteční síně, 
obřad v kostele nebo v kapli 

• Smuteční oznámení ihned při vyřízení pohřbu 
• Živou nebo reprodukovanou hudbu 
• Varhaníka a zpěvačky v kostele 
• Dechovou nebo reprodukovanou hudbu na hřbitově 
• Kněze a smutečního řečníka 
• Výkop hrobu 
• Nosiče rakve a věnců 
• Smuteční vazbu k pohřbu 
• Průvod pohřebním vozidlem 
• Videoprojekci, fotografii k pohřbu 
• Fotografa k pohřbu 
• Autobus pro smuteční hosty 
• Vyřízení úmrtního listu 
• Potvrzení o účasti na pohřbu pro zaměstnavatele 
• Prodej obalů na urny a náhrobních doplňků 
• Keramické fotografie 
• Památeční sklo 
• Přijímáme platební karty 

 
 
 Sjednání pohřbu po telefonu nebo v pohodlí vašeho 

domova kdykoliv – i o víkendu 

ZVONEČEK INFORMUJE
ASOCIACE RODIČŮ A PŘÁTEL ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH DĚTÍ V ČR, Z.S. KLUB ZVONEČEK

NÁDRAŽNÍ 695/28 ODRY 742 35                                                              

Klub Zvoneček v Odrách pracuje ve dvou 
oblastech. Jsou to klubové akce pro členy 
zaměřené na volnočasové aktivity a druhá 
oblast se týká poskytování registrovaných 
sociálních služeb: centra denních služeb 
a sociálně aktivizačních služeb pro rodiny 
s dětmi.
Práce v obou službách má svá pravidla a své 
poslání a je v souladu se zákonem č.108/2006 
Sb. o poskytování sociálních služeb. V pra-
covním týmu vytváříme plány práce, za-
ložené na potřebách jednotlivých klientů, 
v nichž se střídají různé prvky činností a ak-
tivit. Pohybové aktivity, poznávací, aktivizač-
ní a vzdělávací činnosti, ale také poznávání 
společenského prostředí kolem nás, pozná-
vání toho, co nám může naše společnost 
k prožití plnohodnotného života nabídnout. 
Vše je směrováno  na podporu soběstačnosti 
člověka.
V sociálně aktivizační službě je to pak indi-
viduální podpora rodiny s dětmi, která po-
třebuje pomoc, vždy s ohledem na děti tak, 
aby plnila své postavení ve společnosti a děti 
mohly prožívat radostný a pěkný život ob-

klopeny láskou rodiny. Je to práce v prostředí 
domácnosti konkrétní rodiny.
Velmi si vážíme vstřícnosti, přístupu a pod-
pory města Fulneku, jež má velký zájem 
o občany, kteří žijí ve Fulneku a přilehlých ob-
cích a nejsou zcela soběstační. Město Fulnek 
s nimi sdílí jejich starosti a potřeby poskyto-
vání sociálních služeb a každoročně finančně 
podporuje sociální služby Zvonečku částkou 
50 tisíc korun, která je určena na provozní ná-
klady. Občané Fulneku a dalších obcí Fulneku 
využívají pravidelně centrum denních služeb 
a v několika rodinách s dětmi je poskytována 
terénní práce formou podpory a pomoci.
V našem příspěvku bychom rádi poděkovali 
i pracovnicím odboru vnitřních věcí Soně 
Mikové a Ladě Kozákové za příkladné jedná-
ní, vždy ochotné vystupování a zájem o naši 
práci.
Letos prožíváme pětadvacítku. Je za ní 
„moře“ poctivé, smysluplné, obětavé  a hlav-
ně radostné práce ve prospěch lidí, kteří stojí 
o podporu a potřebují ji.

Zvoneček Odry
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NEPŘEHLÉDNĚTE

ODSTÁVKY PROUDU
UŽ VÁS NEPŘEKVAPÍ

SÍŤ ROZHLEDEN V POODŘÍ SE OPĚT ROZROSTLA 

V závěru srpna byla v Blahutovicích nad Od-
rou, místní části Jeseníku nad Odrou, slav-
nostně otevřena rozhledna, která doplňuje 
poměrně hustou síť míst, z nichž se lze roz-
hlédnout po krajině Poodří. 
Kuželovitá ocelová rozhledna s dřevěný-
mi prvky a vyhlídkovou plošinou ve výšce 
15 m byla postavena v rámci přeshraničního 
česko-polského projektu Silesianka – stezka 
rozhleden a vyhlídkových míst v Euroregionu 
Silesia, jehož cílem je vybudování rozhleden 
a propojení všech rozhleden na území Euro-

regionu Silesia. Stezku 
tvoří třiadvacet vyhlí-
dek a rozhleden na 
české straně a jedenáct 
v Polsku. 
„V turistické oblasti Po-
odří vznikly jako sou-
část tohoto projektu 
také rozhledny Okrou-
hlík ve Slatině, Veselská 
rozhledna ve Veselí 
u Oder,“ konstatuje 
Pavlína Ambrosch, 
ředitelka Destinač-
ního managemen-

tu turistické oblasti Poodří – Morav-
ské Kravařsko, o.p.s. A zmiňuje i další 
vyhlídková místa v turistické oblasti Poodří, 
k nimž patří například kostel sv. Mikuláše 
v Bílovci, či rozhledny v Bílově nebo u vesnice 
Odry Pohoř.
Kolem středového nosníku rozhledny 
v Blahutovicích nad Odrou, jež stojí na Bla-
hutovickém vrchu, nejvyšším místě v okolí 
s nadmořskou výškou 320 m, se vine kruho-
vé vřetenové schodiště. Charakteristický ku-
želový tvar stavby je dán dřevěnými pilastry 

jednoduchých trojúhelníkových tvarů, které 
jsou uspořádány do kruhu. Součástí stavby je 
také místnost zázemí z monolitického beto-
nu na úrovni terénu. 
Při příznivých klimatických podmínkách 
a dobré viditelnosti odtud lze vidět skoro ce-
lou Moravskou bránu, od Hranic až po Ostra-
vu, Beskydy, Jeseníky, Hostýnské vrchy, měs-
ta Hranice a Odry a hlavně úžasnou přírodu 
v okolí Blahutovic, nádherné malé vesničky. 
Nedaleko místa, kde se dnes tyčí rozhledna, 
stával v minulosti větrný mlýn. 
„Rozhledna je po červnovém otevření uni-
kátní cyklistické stezky dalším počinem 
v oblasti cestovního ruchu v Jeseníku nad 
Odrou. Navíc je nedaleko Blahutovic nad 
Odrou unikátní Františkova cesta a jedno 
z jejích zastavení je v těsné blízkosti rozhled-
ny,“ připomíná Pavlína Ambrosch a zmiňuje 
i nedaleký Jesenický pramen, který je součás-
tí Technotrasy. V Kyselce Jeseník nad Odrou 
si lze prohlédnout provoz stáčírny minerální 
vody a zapojit se i do speciálních zážitkových 
kurzů a vyrobit si vlastní levandulový sirup.

www.moravskekravarsko.cz,

FB Poodří – Moravské Kravařsko,

www.technotrasa.cz

Děkuji hasičům z Fulneku za pomoc, které se nám od nich dostalo. 
Nedávno jsem oslovil pana Aleše Benýška, velitele JSDH Fulnek a po-
prosil ho, zda by nám nepomohli s finanční sbírkou ve prospěch dcery 
člena naší výjezdové jednotky JSDH Odry, která potřebovala peníze 
na sérii terapií neproplácených zdravotní pojišťovnou. Ve jménu hes-
la hasičů „Bohu ke cti, bližnímu ku pomoci“ kluci neváhali ani vteřinu 
a během týdne dali dohromady 20 tisíc korun. A nejen hasiči, ale i paní 
místostarostka Činčalová a paní Petrová, za což jim patří velké díky. 
Dohromady jsme vybrali 44 500  korun, což bohatě stačí na další sé-
rii terapií, které Justýnce vrátí usměv na tvář. Všem jmenovaným ještě 
jednou moc děkujeme.

Robin Fabián  

velitel jednotky sboru dobrovolných hasičů Odry

Na webových stránkách města Fulneku naleznete kromě jiného také 
odkaz na stránky společnosti ČEZ Distribuce, a. s. Zde jsou uvedeny 
aktuální informace o plánovaném přerušení dodávky elektrické ener-
gie ve Fulneku a místních částech, které bývá nezbytné pro další zajiš-
tění bezpečných a spolehlivých služeb. 
Zasílání oznámení o plánovaných odstávkách e-mailem nebo SMS si 
může sjednat každý zákazník ke svému odběrnému místu jednoduše 
a zdarma na www.cezdistribuce.cz/sluzba.

-red-

PODĚKOVÁNÍ
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PŘIPOMEŇME SI FULNECKÉHO MALÍŘE: FRANZ WANEK

Tento malíř s akademickým vzděláním byl 
v době první republiky nejen rázovitou po-
stavou našeho města, ale též významným 
krajinářem. Narodil se 8. srpna 1884 v Dol-
ním Rakousku (1), kde byl jeho otec Josef 
Wanek ředitelem továrny. Po ukončení stu-
dií na vídeňské malířské akademii se ocitá 
ve Vražném, kde se seznamuje s Matyldou 
Kronerovou. 17. července 1920 s ní uzavírá 
ve Fulneku sňatek a stává se fulneckým ob-
čanem.

Jeho manželka zde působila jako učitelka na 
dívčí měšťanské škole. Brzy po příchodu do 
Fulneku byl jako sociální demokrat zvolen 
do městského zastupitelstva, kde hájil zájmy 
dělnictva.
Jako výtečný akvarelista maloval mizející 
fulnecké památky a zachycoval tehdejší po-
dobu města. Maloval mimo jiné zbytky měst-
ských hradeb, motivy s fulneckým zámkem, 
staré domky v Pohořské ulici (2) kryté šin-
delem, svérázné postavy místních obyvatel 
a fulnecké textilní závody. O jeho kouzelné 
obrázky byl značný zájem. Byly charakteris-
tické zvláštní jemností lomených barev od 
žluté, zelené přes modrou až po nenapodo-
bitelný nafialovělý šerosvit.
V roce 1929 byl požádán městskou radou, 
aby namaloval obraz fulneckého náměstí 
(viz foto). Olejové plátno, které dnes zdobí 
zasedací síň městské radnice, zachycuje fron-
ty dnes již neexistujících domů, monumen-
talitu barokních soch i dnes již zmizelou jižní 
stranu s měšťanskými domy pod kostelem. 
Mezi fulneckými občany se jistě nalezne více 
jeho obrazů, které budou nejen trvale připo-
mínat dnes již neexistující části a zákoutí na-
šeho městečka, ale také skromného umělce 

a vzácného člověka.
František Wanek zemřel 1. března 1934 – jeho 
hrob, který se nacházel na novém fulneckém 
hřbitově, dnes již bohužel neexistuje. Byl na 
druhořadém místě – mezi dělníky a řemesl-
níky. Nechtěl totiž být pochován mezi moc-
nými a bohatými, neboť k nim nikdy nepatřil.
Připomněli jsme si tedy jednoho z mnoha vý-
znamných osobností – malíře, jehož nesmír-
nou lásku k Fulneku vyčteme i přes prošlá 
desetiletí ze všech dochovaných obrazů. 

Pozn.:
1. Přesné místo narození: Oberwaltersdorf, 
okres Mödling
2. Dnes ulice Mendlova

Josef Pavlíček

Foto: archiv, MIC

Zemědělské družstvo VRCHOVINA,  Fulnek – Děrné 144

VÝDEJ
NÁJEMNÉHO / PACHTOVNÉHO – V NATURÁLIÍCH

Výdej bude uskutečněn:

v měsíci – září 2021 
v areálu 

ZD VRCHOVINA Děrné

každou středu 
v době od: 09.00 – 16.30 hodin

a každou sobotu
v době od: 08.00 – 12.00 hodin

inzerce 1/4
inzerce 1/4



22

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

www.facebook.com/fulnek

INFO

KLUB PALIČKOVÁNÍ FULNEK 
Po covidové přestávce, kdy jsme se nemoh-
ly od října roku 2020 až do května letošního 
roku scházet a kdy jsme paličkovaly samo-
statně doma, jsme se na našem pravidelném 
celodenním paličkování sešly již dvakrát.  
Kromě toho jsme 12. června vystavily své 
práce a předváděly paličkování v Klimkovi-
cích, kde se otvíral park.  Akce se uskutečnila 
pod záštitou tamního IC a  DMTO Poodří – 
Moravské Kravařsko. Pro děti jsme připravily 
dílničku: skládání papírové lodičky, kelímku 
a čepice. Byly jsme překvapeny, že téměř 
všem dětem se to nepodařilo a ani rodiče 
v mnoha případech neslavili úspěch. Akce 
se i přes částečnou nepřízeň počasí vydařila 
a všichni byli spokojeni.
Další akcí bylo 19. června Setkání krajkářek 
na zámku ve Valašském Meziříčí, kde Fulnek 
reprezentovaly čtyři členky našeho klubu. 
Kvůli velkému horku a také obavám z co-
vidu se sice sešlo jen 28 krajkářek, ale byly 
z celé Moravy – Brno, Přerov, Havířov atd. 
Akce byla spojena i s výstavkou prací účast-
nic, na níž jsme se také pochlubily našimi vý-

tvory. A využily jsme i možnost prohlédnout 
si zdejší zámek.  Organizátorka Dana Šmel-
cerová zajistila také hvězdářský dalekohled 
a její manžel, pracovník hvězdárny, nám uká-
zal skvrny na slunci a podal i krátký výklad 
k tomu, co vidíme. Byla to velice zdařilá akce 
a doplnění našeho krajkářského programu 
o jinou činnost bylo úžasné. 
V současné době se připravujeme na pre-
zentaci paličkování a našich krajek v polské 
Ratiboři, kde v září budeme reprezentovat 
naše město a naše umění. V závěru roku se 
nám snad podaří uskutečnit výstavu Betlémy 
a andělé ve Fulneku. Výstava se měla konat 
loni, ale z důvodu karantény se neuskutečni-
la. Tak doufejme, že se situace nebude opa-
kovat. 
Závěrem bych chtěla bych poděkovat za spo-
lupráci vedení ZŠ T.G.M ve Fulneku, za mož-
nost scházet se v prostorách školy,  a dále 
ředitelce DMTO Poodří – Moravské Kravařsko 
Pavlíně  Ambrosch za dobrou spolupráci.

Světlana Marková, vedoucí klubu 

Foto: archiv klubu

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12. 
Zpracovatelem pro město Fulnek a  jeho místní části je Městské kulturní centrum Fulnek, p. o., Palackého 305, 742 45 Fulnek, IČ: 27789772, tel. 601 563 112, e-mail: 
zpravodaj@fulnek.cz. Periodicita: měsíčník. Grafická úprava a sazba: MKC Fulnek, titulní strana: foto Svět Komenského Fulnek, pobočka Muzea Novojičínska., autor: Lenka 
Gulašiová, tisk: Tiskárna Kleinwächter Frýdek-Místek, náklad: 1 500 výtisků, distribuce: MKC Fulnek. Datum vydání: 27. srpna. Redakční uzávěrka následujícího čísla je 
14. září 2021. Redakční rada: Lenka Gulašiová (vedoucí redaktorka zpravodaje), Petr Ertelt, Lucie Činčalová, René Juroška, Jana Mocová a  Antonín Zbožek. Nevyžádané 
rukopisy se nevracejí. Zpravodajské materiály vyžadujeme v  elektronické podobě. Parametry zpravodaje podle Zásad pro vydávání Fulneckého zpravodaje  
(www.mkcf.cz/fulnecky-zpravodaj). Fotografie zasílejte v tiskovém rozlišení. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit.
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PRINCEZNA TEREZKA
VYPRÁVĚLA O POHÁDKOVÉM POODŘÍ

FOTOAPARÁTEM
KYTAROVÉHO VIRTUOSA

Během nabitého víkendu s Rally Fulnek – 
Odry jsme pozvali i princeznu Terezku, aby 
udělala radost dětem a přišla se s nimi vy-
fotit a představit Pohádkové Poodří. K ostat-
ním jejím kamarádům je to co by kamenem 
dohodil, a tak věříme, že jim děti vyřídí po-

zdravy od naší princezny. Nejen děti, ale 
i my, dospělí, si přejeme, abychom se s prin-
ceznou setkávali častěji. A tak již připravuje-
me zábavné stezky, na nichž se snad (nejen 
s princeznou) brzy potkáme!

MIC Fulnek

Comenius Fulnek spolu s Městským infor-
mačním centrem Fulnek a městem Fulnek 
vás srdečně zvou na prohlídku kostela sv. 
Josefa spojenou s výstavou fotografií, jejichž 
autorem je kytarový virtuos Štěpán Rak. Ten-
to věhlasný hudebník se původně věnoval 
výtvarnému umění, hudba přišla až později, 
nicméně i v ní se od počátku snaží vytvářet 
obrazy. Fotografie mu pak otevřela cestu 
jak k výtvarnému zpracování, tak k potřebě 
vyjádření harmonie obrazem. Výstavu lze 
navštívit i v průběhu září, otevřeno je vždy 
v úterý od 9 do 12 hodin a ve čtvrtek od 13 do 
16 hodin. Těšíme se na vaši návštěvu.

MIC Fulnek




